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Britanske sile na umiKu-Mornarica ima opmno nalogo 
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JAVNOST VZNEMIRJENA 
NAD NEUGODNIMI POROČILI 

Zahteva vedeti, kdo je kriv porazov na Malaji in v Libiji.— 
Britanskim četam manjka materijala, zlasti letal. — 
Možnost, da misli vlada na napad na Evropo. 

London, Anglija. — Kda je 
kriv, da britanske sile žanjejo 
same neuspehe na vseh frontah, 
zlasti pa še, kdo je odgovoren za 
kritično stanje, v katerega je 
zašla britanska trdnjava Singa-
por na daljnjam vzhodu? To 
vprašanje si zastavlja britan-
ska javnost s čimdalje večjo 
nestrpnostjo ter zahteva, da se 
krivci pokličejo na odgovor. 

Dasi so Angleži vznemirjeni 
nad neugodnimi poročili, ki pri-
hajajo z afriškega bojišča v Li-
biji, kjer položaj kaže,'da bodo 
morale njih čete najbrž ponov- i 
no zapustiti vse ozemlje, ki so 
ga nedavno zasedle, vendar se 
njih nevolja izraža predvsem i 
zaradi nezadostne^brambe ma- i 
lajskega polotok^ in Singapora. i 
Kakor je bilo že včeraj poročano, < 
so morali Britanci docela zapu-
stiti Malajo in je zdaj tudi Sin- ] 
gapor v resni nevarnosti, da pa-
de. Kakor se nekateri izvedenci 
izražajo, je popolnoma brezupno 
pričakovati, da bi se mogel Sin-
gapor braniti za kak daljši čas. j 

Šele zadnje dni se je izvedelo, 
da britanske čete na dalj,njem 
vzhodu niso bile dovolj založene 
z vojnim materijalom; zlasti 
ueroplanov jim je manjkalo. Isti 
vrok se navaja tudi za sedanji 
umik v Libiji in javnost zahte-
va,vedeti, kje je krivda, da če-
tam ni bila dostavljena oprema. 

Možnost pa se tudi izraža, da 
drži vlada ves materijal, kolikor 
*ra največ more, v Angliji sami, 
češ, da se pripravlja za napad 
na evropski kontinent ki ga uteg-
ne pod vzeti morda prihodnji 
mesec. Od raznih strani se je , 
namreč že večkrat povdarjalo, j 
da je fronta v Evropi najbolj 
važna in, da bo od izida tamkaj 
odvisen izid vojne širom celega 
ostalega sveta. Zato, tako se 
ugiba, je britanska vlada more-
biti tako sko^a napram obramb-
nim četam na daljnjem vzhodJ, 
misleč, ako se ji posreči Nem-
čijo poraziti, potem bo Japonska 
sama od sebe ^adla. 

I. POROČILO NARODU 
(Ta je prvi izmed vrste treh člankov, vsebujočih poglavitne točke "po-

ročila narodu" -r- Report to the Nation —, poročila o napredovanju obram-
benega napora, katero je sestavil Office of Facts and Figures po naročilu 
predsednika Roosevelta.) 

Obseg vojne produkcije te-
kom minolih osemnajstih mese-
cev in kaj Združene Države mo-
rajo storiti, da dosežejo svojo 
mogočo pretežno nadmoč v obo-
roževanju, je podrobno opisa-
no v "poročilu naEodu", ki je 
bilo sestavljeno ha zahtevo 
Predsednika Roosevelta in iz-
dano od Archibalda MacLeash, 
ravnatelja vladnega obveščeval-
nega urada (Office of Facts 
and Figures). 

Le "potom mobilizacije vsa-
kega razpoložljivega človeka 
obeh spolov, vsakega dolarja in 
vsake stvari — vsake tovarne, 
vsakega orodja, stroja in koma-
da snovi" se more doseči pri-

merna produkcija, pravi poro-
čilo. 

Izmed poglavitnih točk naj 
navedemo: 

Temelj je bil položen za obo-
roževalen program take veliči-
ne, kakršne nikaka druga deže-
la ni še poskusila. 

Skoraj trikrat toliko orožij 
in vojnih zalog se bo letos pro-
duciralo, kolikor v 18 mesecih 
med junijem 1940 in koncem 
L 1941. 

Letos bo produkcija aeropla-
nov in tankov v Združenih Dr-
žavah enaka oni Hitlerja v vseh 
letih pred 1. 1939, ko se je pri-
pravljal na premaganje sveta. 

(Dalje na 4. strani) 

ELEKTRIČNA SI-
LA BO OMEJENA 

Večina sile bo šla za tovarne 
z vojno produkcijo. 

Washington, D. C. — Elek-
trična sila, tako se napoveduje 
iz poučenih krogov, se .namera-
va v dogledni bodočnosti priče-
ti omejevati, namreč, da je bo 
posamezno podjetje in posamez-
na hiša smela porabiti le dolo-
eno količino. VeČina sile se bo 
namreč napeljala v velike to-
varne, ki izdelujejo vojno bla-
go, in malo je verjetno, da bi se 
mogla produkcija te sile za-
dostno zvišati, da bi je ne pri-
manjkovalo za civilno uporabo. 

u • 
KVIZLING INSTALIRAN ZA 

NORVEŠKEGA PRVEGA 
MINISTRA 

London, Anglija. — Major 
Vidkun Kvizling, znani norveški 

jizdalees ki je prodal deželo na 
zijem, je bil v nedeljo inštaliran 
kot norveški prvi minister. Na-
zi j i iz Berlina so kot svojemu 
zyestemu prijatelju poverili vla-
danje Norveške. Vse ceremoni-
je so se vršile za- zidovi neke 
trdnjave in le zvesti in zanes-
ljivi pristaši nazijev so smeli 
prisostvovati. Kvizling jeulmel 
sprejemni govor, v katerem je 
obetal nazijem iskreno sodelo-
vanje. Obsojal je Švede, da niso 
prav naklonjeni in zanesljivi, 
in je izrazil upanj,e, da bodo 
tudi Švedi čimpreje izpregleda-

,li in se opredelili za nazijsko 
j ideologijo. Ves dogodek je na-
vadna nazijska farsa. Kvizlin-
govo ime je postalo univerzal-
no za vse izdajalce, ki se izne-
verjajo svojim narodom in slu-
žijo sovražnikom. — Norvežani 
po svetu odklanjajo Kvizlinga 
in razven prav male skupi-
ne v Norveški sami, nima Kviz-
ling nikjer na svetu nobene za-
slombe. 

DOHODNINSKI 
DA VEK 

Tisti, ki so že prejšnja le-
ta plačevali dohodninski da-
vek, so dobili letos potrebne 
tiskovine po pošti od davčne-
ga urada. Drugi, ki bodo le-
tos prvič plačali, si morajo 
sami nabaviti te tiskovine od 
omenjenega urada. Ako kdo 
ni dobil tiskovine po pošti, ga 
lo nikakor ne izvzema, da bi 
nu ne bilo treba plačati dav-
•:a. Ta davek, oziroma vsaj 
davčni izkaz, mora biti v 
davčnem uradu najkasneje 
do vključno 16. marca. Nuj-
io se priporoča vsaki samski 
osebi z lanskimi letnimi do-
hodki vsaj $750, ali pa ože-
njenemu paru z dohodki vsaj 
$15001 da čimprej izpolnijo 
predpisano tiskovino, da se 
izognejo navalu zadnjih dni 
in, da se njih pomote lahko 
šc pravočasno popravijo. Ena-
ko naj bo vsakdo skrbno paz-
ljiv pri sestavljanju izkaza. 
Ako sam tega ne moret naj 
gre h kaki zmožni osebi ali 
pa naravnost• na davčni urad. 
Let09 ste {ive vrsti davčnih 
tiskovin; o tem natančneje 

j prihodnjič. 
L. j 

TUDI RUSINI IMAJO 
ČETNIKE 

London, Anglija. — S podob-
nim problemom, kakoršnega za-
dajajo jugoslovanski četniki 
Nemcem v Srbiji, se imajo bo-
riti tudi Ogri v takozvani Kar-
patski Ukrajini, ki je prej tvo-
rila skrajni vzhodni del bivše 
Cehoslovaške. To je objavil zad-
njo nedeljo P. Cebere, zastop-
nik te pokrajine. Kakor pravi, 
je četnikov tamkaj do 10,000, 

|ki s hitrimi in nenadnimi na-
padi nadlegujejo madžarske vo-
jaške postojanke in garnizije 
ter so tem povzročile že ogrom-
no škodo. 

o 
— Ko sedamo k zajutreku 

kosilu ali večerji, naj nam sto 
pijo pred oči ubogi reveži v 
stari domovini. Bog ve, ali ima-
jo oni, kako skorjico kruha« da 
bi jo zavžili? Pomagajmo jim, 
zbirajmo za nje prispevke! 

LADJE ZED. DR. RAZKR0P 
LJENE P0_VSEH MORJIH 

Mornariški tajnik Knox povd arjal, da je novo nakazilo 26 
in pol miljard za brodovje docela na mestu- — Ameriške 
ladje morajo vzdrževati zveze po celem svetu. 

KRATKE VESTI 
— Bern, Švica. — Kakor go-

vori neko poročilo iz Rima, je 
bil v Gorici kaznovan z zaporom 
treh mesecev in 10 dni ter z glo-
bo 1000 lir neki duhovnik, ker 
je na radio poslušal poročila iz 
Anglije. Podobna kazen je bila 
naložena za isti prestopek tudi 
nekemu kmetu. 

— Moskva, Rusija. — V 
grškem pristanišču Pireju, ta-
ko govori neko tukajšnje poro-
čilo, je bila na neko italijansko 
ladjo, naloženo z bombažem, 
vtaknjena mina, katere eksplo-
zija je ladjo potopila. Domneva 
se, da so to storili grški upor-
niški četniki. 

— Bagdad, Irak. — Tu-
kajšnja država«, k l j ^ itak. ža -
zaveznica Anglije, se namerava 
pridružiti 26. državam, ki so 
nedavno podpisale pakt za zve-
zo proti osišču, kot se je objavi-
lo v nedeljo. S tem pričakuje 
Irak, da bo deležen ameriške 
lend-lease pomoči. 

o 
NAZIJSKI VODITELJI V 

FRANCIJI POZVANI 
DOMOV 

Vichy, Francija. — Vse višje 
nemške vodilne osebnosti v za-
sedeni Franciji, vojaške in ci-
vilne, so bile te dni pozvane do- j 
nov, kakor se je poročalo v ne-
1eljo. Poziv se je izvršil v svrho 
konference, ki se bo vršila ta 
četrtek v Berlinu in na kateri se 
bo razpravljalo, kakor se sliši, 
o pogajanju, ki se točasno vodi 
med Francijo in Nemčijo da se 
doseže popolno sodelovanje 
Francije z nazijskim "novim 
redom" v Evropi. 

o 
Širite in priporočajte l i s t ' 

' Amerikan ski Slovenec i " 

Washington, D. C. — M o r -
narica Zed. držav ima opravlja-
ti naravnost neverjetno veliko 
nalogo, ko mora vršiti službo 
takorekoč po vseh morjih sve-
ta. Tak smisel je povdarjal mor-
nariški tajnik Knox, ko je bil 
zasliševan pred senatskim odbo-
rom za nakazila glede nekega 
predloga, po katerem bi se po-
rabilo še več miljard za ladje. 

To novo nakazilo, dasi ogrom-
no, namreč 26 in pol miljard 
dolarjev, je po Knoxovom mne-
•iju povsem na mestu. Sedanja 
ameriška mornarica, tako pra-
vi, je zgrajena pravzaprav za 
službo le na enem oceanu; ako 
se torej ima od nje pričakovati, 
da bo svojo razsežno dolžnost 
po vseh morjih uspešno oprav-
ljala, mora dobiti tudi temu pri-
merno ojačenje, in sicer čim naj-

hitrejše mogoč«. _ ^ 
Najvažnejša sedanja naloga 

ameriške mornarice, pravi. 
Knox, je ta, da vzdržuje zveze 
med Zed. državami ter Angli-
jo in Rusijo, in pri tem je tudi j 
največ ladij zaposlenih. Povrhu , 
tega je skušal predočiti odboru, 
koliko ladij je potrebnih na Pa- * 
cifiku, da se vrši prevoz na raz- I 
daljo celih 7,000 milj, in koli-
ko ladij mora stražiti te prevo-
Te. Končno je navedel, da mora 
veliko število ladij čuvati pa-
namski preliv in obenem tudi 

j obrežje ne samo Zed. držav na 
obeh straneh, marveč tudi južno 
Ameriko. In vse to se mora zdaj 
opravljati z enooceanskim bro-
dovjem! 

o 
NA FINSKEM PRIMANJ-

KUJE HRANE 
Helsinki, Finska. — Zaradi [ 

pomanjkanja hrane je bilo od 
novembra do zdaj poslanih s 
Finske na Dansko 1,200 otrok 
in nadaljnjih 1000 odide v krat-

jkem. Na Danskem ostanejo brž-
ikone do konca vojne. 

VESTI 0 DOMOVINI 
List "New York Times" je zapisal po svojem dopisniku iz 

Angore, ki izraža svoje mnenje o pomenu podpisa zna-
ne pogodbe med Jugoslavijo in Grčijo. — Razne druge 
vesti o domovini. 

Hb. * 
Vtis na Balkanu 

Med poročili iz E>vrope je 
zlasti zanimiv dopis, ki ga je 
poslal "New York Times"-u iz 
Angore njegov dopisnik g. Ray 
Brock. Sprememba v jugoslo-
vanski vladi v Londonu in ne-
posredno poten/ podpisovanje 
jugoslovansko-grškega sporazu-
ma kot temelja za novo bal-
kansko federacijo je napravilo 
najgloblji vtisek v Bolgariji in ( 
povzročilo pravo senzacijo vi 
turških diplomatskih krogih. 
Smatrajo ga za najpomemb-
nejši dogodek od časa, ko je 1. 
1938 Ataturk poiskusil združi-
ti Balkan. 

"Imenovanje generala Mi-
hajloviča za voj. min. se sma-
tra v tujih političnih in voja-
ških krogih kot "genialna po-
teza", da se združi vse vdane 
Jugoslovane^v državi in v za-
mejstvu, postavljajoč vojno 
ministerstvo tja, kamor spada, 

jv Srbijo. Imenovanje Milana 
iGavriloviČa , bivšega ministra 
brez listnice za pravosodnega 
ministra bo po splošni sodbi 

jzelo utrdilo že itak močno 
'vlado. 

"Sprememba jugoslovanske 
vlade in podpisovanje jugoslo-
vansko-grškega sporazuma v 
trenotku, ko se pričakujejo no-
vi napadi Madžarske in Bolga-
rije, ki jima je Nemčija izro-
čila nadzorstvo nad Balkanom, 
sta važna dogodka, ki ju je tur-
ški tisk sprejel zelo toplo in z 
obširnimi komentarji. Ves tur-
ški tisk, poroča g. Brock, posve-
ča najvidnejša mesta generalu 
Mihajloviču in sporazumu, po-
zdravljajoč prvi korak Jugosla-
vije in Grčije k cilju Balkanske 
Zveze." 

"Turški narodni poslanec in 
pisec uvodnikov g. Šukru Esmer 
pozdravlja v listu "Ulus" nav-
dušeno generala Mihajloviča in 
njegovo vojsko. G. Husein Čaid 
Jalčin v listu "Jeni Sabah" in 
Nedjmedin Sadak, urednik 
"Akšama" obširno pišeta o ju-
goslovansko-grškem sporazumu, 
pozdravljajoč iniciativo Jugo-
slavije z^ ustvarjenje Balkan-
ske Zveze, še pred koncem voj-
ne. 

Zanimiva je bila reakcija osi-
ščnih krogov. O tem g. Brock 
pravi sledeče: 

"Osiščni krogi, vznemirjeni 
vsled spremembe v jugoslovan-
ski vladi v Londonu, so najprej 
ostali brez besede, potem pa kar 
odkrito besni zaradi pogodbe, 
ki jo je neki znamenit nemški 
diplomat imenoval "neverjetna 
nesramnost" dveh vlad. Nemški 
dopisnik "Europa News Agen-
cy" je dejal Italo. Zingarelli-ju, 
italijanskemu časnikarju in 
strokovnjaku za balkanska 
vprašanja v Carigradu, da je 
pogodba "neznosna" in da Nem-
ci in vstaši v Zagrebu zahteva-
jo "uničenje" vseh Srbov in vse 
Srbije". 

o 
—Buy Defense Bonds and 

Stamps— 

"The Central European Obser-
er" o "neodvisni* 

London, (JCO) — "The 
Central European Observer" 
prinaša mišljenje italijanskega 
lista 'Gazetta del Popolo" o 
stanju v Paveličevi "neodvi-
sni" in o ljudeh, ki v njej vla-
dajo. Italijanski list "Gazetta 
del Popolo". ki izhaja v Tori-
nu, pravi: 

"Smešen bi "bil poiskus za-
nikati, da vsi tisti, ki danes 
vladajo v Hrvatski niso bivš* 
teroristi. Čez noč so vse te 
zločince povišali v generale, 
ministre, ambasadorje, uredni-
ke in policijske poveljnike, a 
to dejstvo jih ni moglo spre-
meniti. Med njimi je zlasti tre-
ba poudariti samega Paveliča 
in njegovo 'vlado'. Življenja v 
Zagrebu ni mogoče popisati. 
Na vsakem vogalu v Zagrebu 
vas' nek^oTanko ubije ali pori-
ne nož v hrbet. PaveličeVa hi-
ša je obdana s strojnicami, po-
sebno policijo in vstaši, vse to 
je potrebno za njegovo oseb-
no varnost". — Članek konču-
j'e: "sam osebno sem imel vti-
sek, da je tako imenovana hr-
vatska "vlada' v resnici najna-
vadnejša sodrga zarotnikov in 
upornikov proti večini hrvat-
skega naroda." List je bil za-
radi tega članka za nekaj dni 
ustavljen, časnikarja pa, ki ga 
je napisal, so odpustili in za-
prli. 

o 
London, 8. januarja (UP) — 

Zanesljivi krogi so danes izja-
vili, da je Madžarska odredila 
generalno mobilizacijo, priprav-
ljajoč se na prevzem upravlja-
nja ozemlja svojih balkanskih 
sosedov, ki ga je zasedlo osišče, 
da bi Italija, prestrašena zaradi 
možnega angleškega vpada mo-
gla umakniti svoje čete za va-
rovanje same Italije. 

"Die Zeitung", protinacijski 
list, ki izhaja v Londonu poro-
ča, da se je Hitler odločil pre-
dati Madžarski odgovornost za 
zasedbo Balkana. Glavni razlog, 
ki ga list navaja je vznemirje-
nost Italije zaradi možnega an-
gleškega vpada, da bi mogla 
umakniti svoje čete za zavaro-
vanje same Italije spričo bri-
tanskega napredovanja v Afri-
ki. List poroča, da je Ribben-
trop odšel v Budimpešto, da 
podpiše sporazum. Radio osišča 
poroča o njegovem prihodu in 
dodaja, da ga je v madžarski 
prestolnici dočakala množica 
navdušenega ljudstva. 

Madžarska bo dobila kot pla-
čilo za nevarnost politične kon-
cesije, — koncesije, - ki jih je 
madžarska oblastiželjnost že 
dolgo poprej zahtevala a jih za-
radi vzporednih interesov Itali-
je ni mogla dobiti — ki pa jih 
bo dobila sedaj za nevarnosti v 
zvezi z zasedbo nepokorjenih 
krajev v Jugoslaviji, zlasti Sr-
bije, pravi list. 

Vsak teden en dopis, naj bo 
geslo vsake naselbine. 

OBŠIRNO BOJIŠČE HA PACIFIKU 

I m p t h r e a t s i ^ I C ^ ^ ^ 

Gornji zemljevid nudi nekoliko pregleda, v kake velikanske razdalie se razteza bojišče v za-
padnem Pacifiku. Po zadnjem poročilu je postala ameriška mornarica nenavadno aktivna ter je 
izvršila napade na več japonskih oporišč, med njimi tudi na Marshlal otoke. 
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KAJ JE Z ANGLE2I? 
Zavedamo se, da časi v katerih živimo niso primerni, 

da bi kdo iskal priložnosti za kritike. To tudi ni naš na-
men. Vendar pa, v očigled veliki resnosti položaja, v ka-
terem se nahajajo zavezniške dežele in države, si pa le ne 
moremo pomagati, da si zastavljamo zgorajšnje vpraša-

. nje: kaj je z Angleži? 
Yes, kritizira lahko vsak, delati je pa nekaj drugega. 

Tudi voditi tako raznoličen imperij, kakor je imperij Veli-
ke Britanije ni nobena šala, zlasti ne v vojnem času. Vse 
to je res in vredno svojega upoštevanja. Ampak zopet 
ogromnost britanskega imperija, nepregledni in neizčrpni 
viri naravnega in drugega bogastva v tem imperiju in sko-
ro neizčrpljivo število človeškega materiala v tem imperi-
ju, pa zopet stopa opazovalcu pred oči in vprašuje: kaj je z 
Angleži? Kaj Angleži delajo, da nimajo nikjer nobenega 
uspeha ? 

Ni dvoma, da so Angleži tekom zadnjih dveh in pol let, 
odkar traja sedanja vojska mobilizirali milijone in milijo-
ne mož v svojo vojsko. Že davno se je govorilo, da imajo 
Angleži od 4 do 5 milijonov mož, kar je pri takem ogrom-
nem številu prebivalstva, ki ga zmore britanski imperij, 
malenkost. Če so mogli Nemci spraviti pod orožje 7 do 8 
milijonov vojakov, ki štejejo le okrog 80 milijonov, bi jih 
morali Britanci, katerih-imperij pravijo da šteje do 600 mi-
lijonov ljudi, najmanj petkrat toliko. Ako jih ne, nekaj ni 
v redu. Pa ne gre zato. Ampak kaj dela tistih 4 ali 5 mi-
lijonov Angležev, ki so pripovedovali, da so pod orožjem ? 
To je zanimivo. Razven tedaj, ko so morali iz Beljgije in 
Francije, in razun dveh manjših ofenziv v Libiji se Angleži 
niso mnogo pokazali. Pa še v Libiji. Lansko leto so pro-
drli precej daleč, ali ko so Nemci malo pritisnili so naglo 
vse zopet zgubili. To zadnjo jesen so zopet začeli z ofeni-
vo in je šlo še precej dobro, dasi ne bliskovito, ampak po-
časi. Zdaj pa zopet na enkrat nazajr Na malajskem po-
lotoku isto, dočim se mala ameriška moč na Filipinih ju-
naško upira Japoncem. Zares je ta angleška politika tež-
ko umljiva. 

Vsa sreča, da Nemci nimajo časa, ne dosti prilike 
zmanjševati svoje sile na ruski fronti. Kaj bi bilo, če bi n. 
pr. ruska sila padla zadnjo jesen in bi Hitler lahko preme-
stil kak milijon mož doli v Afriko? Kdo bi Nemce zaustavil 
potem? 

Kljub vsej nevarnosti in resnosti položaja se pa Angle-
žem prav malo kam mudi. Rusi so že lansko poletje nami-
gavali, naj Angleži odpro drugo fronto na zapadu. Razun 
malega napada na neko norveško obmorsko selo, dosedaj 
še ni bilo kakega angleškega udara. Nevarnost za otvori-
tev take druge fronte na zapadu Evrope je res rizkantna, 
ampak brez neke rizike ne bo nobene zmage. Gotovo ceno v 
žrtvah zahteva vsaka zmaga. In zlasti Angležev, ki bodo po 
zmagi gotovo zahtevali od zmage levji delež, bi ne smele 
preveč strašiti potrebne žrtve. 

Nujna potreba za drugo fronto na zapadu Evrope je 
baš sedaj, ko Rusija še junaško drži Nemce za vrat, baš v 
teh zimskih mesecih, ko Nemci nikamor ne morejo. S tako 
drugo fronto bi se pomagalo Rusom, da bi ti ložje potiskali 
nemške armade nazaj. Zdaj bi bil tak udar dvakrat učin-
kovitejši, od poznejšega udara. In če je Angležem kaj na 
tem, da se ta krvava igra čimpreje konča in doseže zaželje-
na zmaga, naj skrb*? in gledajo da čimpreje pride do take 
druge fronte. 

Druga najvažnejša naloga vseh zaveznikov je tudi 
orožje, s katerim je treba založiti vojskovanja zmožne Ru-
se. Ruske zaloge se brezdvomno naglo izčrpavajo in spo-
mlad in poletje bo našlo morda v Rusiji pomanjkanje voj-
nih mašin. S temi predmeti je treba Ruse dobro založiti, 
da bo njihova ofenziva šla naprej neprenehoma, dokler ne 
bo nemški vojni aparat strt. Le na ta način bo to krvavo 
klanje hitreje končano in Hitler preje poražen. 

Angleži so junaško govorili, ko so Japonci v novembru 
pred napadom govorili o vojni. V eni uri bomo napoveda-
li vojno, če pride napad, se je čul odločen glas iz Londona. 
Vojno so res objavili, a december in januar kažeta, da so 
bili Angleži kaj slabo pripravljeni z obrambo na malaj-
skem polotoku. <Od prvega dne naprej se bel ježi jo in ozna-
njajo sami "strategični umiki". Strategični umiki so 

v 
Proti njemu je drvel ranjen raz-

dražen lev. Tommy ni imel časa. da 
bi že enkrat ustrelil. 

Trenutek nato se je razjarjeni lev 
postavil na zadnje noge. da dečka 
umori. 

V svoji predrznosti je Tommy po-
tegnil iz tulca pšico in jo porinil kot 
meč rjavokožca. 

Toda, že so bile levove čeljusti ob 
Tommyjevem vratu. 
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GLAS IZ JUŽNEGA 
ILLINOISA 

Fairmount City, 
v E. St. Louis, Mo. 

(Konec) 
Nazaj grede sem se ustavil 

še pri Zupančiču na Oglesby, ki 
je drugi samaritan. On bi vse 

'razdal siromakom. Posebno že-
nica njegova je pravi angel. — 
Od tam sem šel na Grenville, 
kjer sem bii tudi lepo postre-
že n ; kolikor so pač mogli, so mi 
dali. Zato še enkrat hvala ro-
jakom v Oglesby, La Salle in 
Grenville, kakor tudi drugim v 
Springfield, Auburn in na Car-
ienville, kjer sem se bil že prej 
oglasil in bil tudi lepo postrežen 
pri Preložnici, kakor tudi pri 
Johnu Novaku, ki je mož lju-
bezni in dobrega srca. Žal, da 
mu žena tudi boleha, kakor tudi 
moja. Pri Johnu smo se veliko 
pogovarjali. Tam sedaj čistijo 
maj no in je upanje, da bo v 
kratkem začela obratovati. — 
Tudi na Nejsen, III., namera-
vajo odpirati rov. - Ako ta dva 
rova začneta obratovati, bo do 
700 premogarjev deležnih dela, 
kateri se sedaj prerivajo skozi 
življenje po W. P. A. -— Na. tem 
svojem potovanju sem naletel 
že tudi na veliko rovov in sem 
našel tudi take, v katerih de-
lajo po šest dni na teden, ker 
kompanije ne morejo dobiti do-

olj premoga. — Ko sem se vo-
zil skozi Viniono na Blooming-
town, sem videl še veliko sne-
ga po grabah, a največ ga je bilo 
pa v Oglesby. Toliko snega, ka-
kor sem ga videl tukaj 14. in 15. 
januarja, ni bilo tod že štiri zi-
me. 

Spominjam se, da ko smo se 
v La Salle pogovarjali o vsako-
vrstnih rečeh, smo prišli tudi 
na naše rojake, kdo je že vse 
umrl. Tako sem izvedel, da je 
umrlo že mnogo naših rojakov, 
med t^mi tudi dobro znana ro-
jakinja Mohar, teden pred mo-
jim prihodom. Ona je bila dol-
go let v Jeno-Lind, Ark. in je 
imela grocerijsko trgovino in 
železnino, sedaj je pa sirota 
skoro popolnoma obubožala. Tu-
di tam sem nekaj predajal slo-
venske plošče in rojakinja jih 
je največ pokupila. Ima eno 
hčer v La Salle. Otroci nje so 
sploh dobri. — Ko sem vozil 
proti Venoni, je neki star člo-
vek vozil pred menoj tako čudno 
sedaj v to, sedaj v drugo stran, 
da sem moral na avtomobilsko 
hupo pritiskati, drugače bi se 
mi ne umaknil in jaz bi ne mo-
gel naprej. — Tam okolu Gran-
ville in Oglesby je bila precej 

hujša zima kakor tukaj na ju - ' 
gu. Tudi deževalo je tam, na ju-
gu pa skoro nič. — Ko sem pri-
vorfl do Stanton, sem obiskal 
nekoliko naših rojakov. Naša 
stara znanka Prestopnik mi 
vedno pripomore, ali z denar-
jem, ali pa s klobasami. Ona Že 
davno prebira Amer. Slovenca. 

Ko sem peljal ven iz Stanto-
na, sem videl, kako se je neki 
težki truk zaletel doli s ceste. 
Trije truki so ga vlekli ven, pa 
ne vem če so ga izvlekli ali ne, 
ker nisem imel časa čakati, 
kajti bližala se je tudi noč in 
sem se moral podati naprej. 
Tam na Hamen, 111., kakih 20 
milj od Stantona proti jugu, 
sem pa videl, kako se je neki 
osebni avto kar na lepem zaril 
na stran v grabo. Bilo je pre-
cej polomljenega in menim, da 
bo voznika procej stalo. Pa ni 
urav nič rudnega, da se kaj ta-
kega dogodi, ko pa vozniki tako 
divjajo, kakor bi hoteli dohite-
ti včerajšnji dan. 

Naj še omenim, da sem nekaj 
slišal, da bodo v Oglesby pričeli 
z novo tovarno. Baje bodo izde-
lovali marmornate nagrobne 
spomenike in temu podobne re-
či. — Tam v Bloomington dela-
jo neki manjši prostor, kjer se 
bodo fantje učili voditi letala. 
V državi Illinois že nisem videl 
veliko takih reči, pač pa v drža-
vi Missouri in tudi Iowa ne sa 
ostaja. — Ko sem privozil do 
Edwardsville, sem videl nekega 
avtomobilista, ki se je zaletel 
predaleč na železniške tračnice 
in kara mu ni hotela ven iz 
tračnic. Kako jo je spravil ven, 
ne vem, ker nisem več čakal, am 
pad vozil naprej. Domov sem 
privozil brez vsake nezgode, le 
to mi je manjkalo, kar so m' 
požeruhi v La Salle vzeli. 

Tukaj v Washington Park, 
111., je neki poljski fant, ki vozi 
kruh, ubil neko žensko. Fant je 
pod varščino. Dobri ljudje ob-
žalujejo nesrečen slučaj. 

K sklepu še enkrat pozdravim 
svoje prijatelje in znace in vam 
želim veliko sreče v letošnjem 
letu. Prav tako pozdravim vse 
čitatelje in naročnike tega lista. 

Steve A. Fabjan. 
o 

PISMO IZ STARE 
DOMOVINE 

Chicago, 111. 
Naša naročnica Mrs. Jerina 

v Chicagi je prejela te dni pismo 
iz stare domovine, ki je datira-
no 6. novemtra 1941. Glasi se 
med drugim tako-le: 

"Ljuba moja sorodnica. Pre-
cej časa je že minulo in se tudi 

včasi dobri. Ampak prav posebno znamenita "strategija" 
pa ni, kdor se neprestano umiče. Singapore, številno o-
točje, ki ga zasedajo Japonci, bodo nudili Japoncem mogoč-
ne opore, kadar bodo hoteli zavezniki iste dobiti nazaj. 
Najbrž bo hujši odpor, kakor je pa sedaj angleški odpor. 

Težko je umeti to cincanje. Ali so Angleži res pri vsej 
svoji ogromnosti tako slabi in nepripravljeni, ali, je vmes 
kaka druga politika, to je težko razumeti. Gotovi razlogi 
pa morajo biti za to, drugače bi takega cincanja ne bilo. Pri 
Rusih ?a ni, ti govorijo Hitlerju drugačni jezik, ki Hitlerju 
in nemškemu "herrenvolku" že pošteno sapo jemlje. Tako 
je potreba, ne pa cincati in slepe miši igrati. 
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narsikaj spremenilo, odkar sem 1 
ri zadnjič pisala. Mislim, da je 
rilo to še enkrat v marcu. A še 
sa takrat nisem gotova, če si 
Dismo prejela. Kakor Ti je go-
»vo že znano so se zgrnili nad 
lami usodni dogodki. Hvala Bo^ 
ju vojne grozote so bile nam 
iosedaj prizanešene in tako Ti P 
morem javiti, da smo živi in 
idravi vsi. Vem, da mnogo skr- r 
biš in vedno misliš na nas, ali i 
ne delaj si v tem oziru preve- 1 
tikih težav. Ker za enkrat n a m j 
ni nič hudega. Domov ne mo-'l 
rem nič, ker nas loči meja. To- j 
da iz zanesljivih virov sem zve- 1 
dela, da se doma kar dobro ko-
mandirajo. Kakor hitro bo mo-
goče, seveda bom šla pogledat 
in takrat Ti bom podrobno opi- 1 
sala, kako se imajo. Saj prav 1 
gotovo ne bo zmeraj tako in še t 
veliko dni je pred nami v upa- 1 
nju v lepšo bodočnost. 1 

Tudi Francelj se je javil iz 1 
Hrvatske, da je živ in zdrav. 1 
Tone, ki je v tem času ravno i 
služil vojake, pa je bil v.južni 1 
Srbiji in je padel v nemško 1 
ujetništvo. Oglasil se je, da je 1 
živ in zdrav in sedaj tudi doma. ] 
Oba fantička sem dala iskat 
preko rdečega križa. Toliko o « 
tem, ker vem ,da Te bo zani- 1 
malo. ' • 

Morda se boš čudila, če Ti 
povem, da smo še nekam z rav-
nodušnostjo sprejemali dogod-
ke zadnjih časov. Kako je kaj 1 
pri Vas v Ameriki. Kako se 1 
imaš Ti in Tvoji?" j 

Ostali del pisma se nanaša 
na družinske zadeve. 

Pisano in poslano je iz Kranja, 
ki je pod Nemci. 

Pisateljica pisma, katere ime 
izpustimo, je naredila spodaj 
sledeči naslov: 

Podpis, 
Krainburg, Adolf Hitler Platz, 

Suedkaernten, Deutšchland. 
o 

ZNANSTVENIKI IŠČEJO 
OBROČE BREZ GUMIJA 
Waehictgton, D. C. — Naj-

boljši talenti, kar jih premore 
svet, tako se je izrazil neki 
vladni inženir, so bili najeti od 
velikih ameriških korporacij, da 
si belijo glave, kako bi bilo mo-
goče izdelati avtomobilske obro-
če brez gumija. Z isto idejo se 
ubijajo tudi številni neodvisni 
iznajditelji, toda doslej ni bilo 
še nobenega pravega rezultata. 
Nekateri so predlagali, naj bi se 
obroči izdelovali iz usnja, toda 
to bi ne pomagalo dosti, kajti 
usnja utegne med vojno zmanj-
kati enako kakor gumija. Dru-
ga, malo boljša ideja bi bila, da 
se uporabijo na kolesih špiralni 
vzmeti, zopet nekdo drugi bi 
nadomestil notranjo tubo z zra-
kom s kakim mehkim, prožnim 
materijalom, in končno se sliši 
več predlogov, da bi se obroči 1 
izdelovali iz bombaža; to bi bilo 1 
:elo pripravno, toda ovira je, 
ker kemiki doslej še niso iznašli < 
načina, kako bi se mogel bom-
baž primerno predelati, da bi 1 

bil uporaben. Tako bo najbrž 1 

potrebno, krpati in mašiti gu-
mijaste obroče, ki so zdaj na av-
tomobilih, še precej časa. 

— Ali ste že kaj prispevali i 
za ubogo trpeče staro domovi- ] 
no? Ako še ne, položite čim- j 
preje mal d a r , domovini na ] 
altar! ( 

Dogodki I 
M i S k f c o d p * 

A m r i k l 

Mr. Mike Cerkovnik v Chicagi 
Chicago, m . — Zadnji teden 

nas je obiskal Mr. Mike Cer-
kovnik iz Ely, Minn., ki se je 
ustavil tukaj med potjo • na 
glavno letno sejo KSKJ v Jo-
liet. — Mr. Cerkovnik je pod-
predsednik KSKJ. — Najlepša 
hvala za prijazen obisk! 

Willardske vesti 
Willard, Wis. — Žaga (Saw 

Mill) za rezanje hlodov (Log's) 
bo pri Mr. Fr. Morgal, kakor 
tudi pri Mr. Rudy Volk. — Tu-
kaj mnogim poznani Mr. W. 
Hubold je nevarno obolel za ra-
kom na želodcu in se nahaja v 
bolnišnici. — John Volk, kateri 
je pri vojakih v državi Louisia-
na, je dobil deset dni dopusta. 
Pripeljal se je domov s svojim 
avtomobilom in pravi, da je tam 
prav "fain" in da komaj čaka-
jo, da udirijo na Japonce. — 
John Dagoskij in Charlie He-
rich, sta tudi odšla k vojakom. 
— L. P. 

Pcroka v Clevelan^u 
Cleveland, O. — Preteklo so-

boto 31. januarja sta se v cer-
kvi sv. Vida poročila Miss Rose 

DOHODNINSKI 
DAVEK 

bodo morali letos mnogi plačati, 
ki ga doslej niso plačevali. 

Letos bo moral plačati vsak 
' posameznik dohodninski davek, 

ki je zaslužil nad $750. v zad-
njem letu. Poročeni pa, ki so 
zaslužili nad $1500. bodisi po-
samezno aH oba zakonska sku-
paj. Med dohodke spadajo tudi 
dohodki od rentov (najemnina), 

s obresti od hranilnih vlog, itd. 
i Vse je treba natančno izpolniti 
I in pravilno, drugače so stranke 
1 klicane na ponovna izpraševa-
• nja v urade davčnih kolektorjev. 

zakar si morajo stranke vzeti 
s čas od dela, kar stane, 
i Da damo našim rojakom v 
» naselbini priliko, da izpolnijo 
. j davčne prijave začasno in pa 
t oh večerih, da jim ne bo treba 

ostajati doma od dela, bomo v 
uradu "Amer. Slovenca" zača-
sno vsak torek večer od 7:30 do 
9:00 ure rojakom na razpolago 
s tozadevno postrežbo. Izpolnili 
jim bomo davčne prijave, opre-
mili z notarskim potrdilom in 
stranke bodo lahko kar v ura-
1u kupile American Express 
Money Order in po pošti poslale 
svoje prijave in plačilo na 
davčni urad. 

Prijave glede dohodninskega 
davka morajo biti vložene do 15. 
-narca 1942. Toda zadnje dne-
ve bo velik naval. Bolje je, da 
vsak preje opravi. 
AMERIKANSKI SLOVENEC 

1849 West Cermak Rd., 
Chicago, 111. 

o 

Vatikanski radio na kratke 
valove tedensko oddaja svoj 
program za Severno in Južno 
Ameriko vsako nedeljo ob 4:30 
popoldne po vzhodnem času, na 
'6190 kilocycles. 

Ivančič, hčerka Mrs. Rose Ivan-
čič, Iz East 169th Street in Mr. 
John Lužar, sin tukaj dobro 
poznane družine Mr. in Mrs. 
Anton Lužar, iz East 69th 
Street. Poroka je bili s sv. mar 
šo. — Novoporočencema žele 
prijatelji vso srečo in zadovolj-
stvo v novem stanu. 

Vesel dogodek 
So. Chicago, 111. — Prijazne 

vile rojenice so se zadnje dni 
mudile v naši naselbini in prišle 
v goste k mladi družini Mr. in 
Mrs Fred in Anna Mark, ter 
jim pustile v spomin luštnega 
fantka. Srečna mati je hči tu-
kaj poznane Štrubljeve družine. 
— Potem so obiskale tudi dru-
žino Mr. in Mrs. Victor in Rose 
Sebohar in tudi njim podarile 
v s p o m i n luštnega fantka. 
Srečna mati je hčerka tukaj 
dobro poznane Mrs. Laich, 
(Bach), oče pa izhaja iz pio-
nirske Seboharjeve družine. — 
Obema iskrene častitke! 

Smrtna, kosa 
Pueblo, Colo. — Tukaj je pre-

minul slovenski pionir in star 
faran cerkve Marije Pomagaj 
Mr. Peter Kočevar, ki je bival 
tukaj 51 let. Doma je bil iz fare 
Ambrus na Dolenjskem. Tako 
padajo v grob naši pionirji 
drug za drugim. — Bil je tudi 
dober in dolgoletni naročnik 
Amer. Slovenca in Ave Marie. 
Zelo je cenil katoliške listi in 
ih z veseljem prebiral. — Za-

pušča ženo Rozalijo, rojeno Sa-
mec, doma s Ceste Debrepo-
1 je, potem tri hčere in več si-
nov. Bil je član društva sv. Jo-
žefa št. 7. Pogreb je bil iz cer-
kve Marije Pomagaj ob veliki 
udeležbi sorodnikov in prijate-
ljev. — Naj mu bo ohranjen 
blag spomin in naj počiva v 
božjem miru! 

Rojenice 
Cleveland, O. — Pred krat-

kim so obiskale vile rojenice 
družino Mr. in Mrs. John in 
Emilija Pire in jim za spomin 
pustile krepkega fantka prvo-
rojenca. Srečna mati je hčerka 
tukaj poznane družine Mr. in 
.Mrs. Math Nemec iz 22. ceste 
v Euclidu. — Častitke! 

Nesreča rojaka 
So. Chicago, 111. — Ko se je 

v soboto 24. januarja že pozno 
zvečer vračal z dela rojak James 
Golobich, ki živi v okraju En-
glewood, sorodnik poznanega 
rojaka Mr. Martina Golobicha, 
ki je zastopnik Amer. Slovenca 
na West Pullmanu, ga je, ko je 
3topil s cestne železnice, zadel 
neki avto tako močno, da ga je 
z vso silo vrgel na tla. Rojak je 
dobil hude poškodbe na glavi in 
noga mu je zlomljena na dveh 
mestih. Odpeljan je bil v St. 
George's bolnišnico. Nesreča se 
je zgodila komaj en blok od do-
ma. 

— * M • • 

* Listen to ~ 1 . 

PALANDECH'S 
RADIO BROADCAST 

Featuring a Program of * 

YUGOSLAV FOLK MUSIC 
Every Saturday, 1 to 2 P.M. 
S T A T I O N W H I P , 
1520 kilocycles (Top of Hie Dili)' 1 
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| D I R V 1 X , C O L O R A D O 
Naslov in imenik glavnih nradnikov 9 

| UPRAVNI ODBOR: | 
6 Predsednik: Leo Jurjovoc, 1840 W. 22nd piece, Chicago, I II . | 
| Podpredsednik in mladinski nadzornik: Geo. J. Miroelavich/3360 Vine 9 

Street, Denver, Cola 6 
9 2. podpredsednik: Prank J. Bradach, 2309 Nicholson St., Lockport, 111. g 
6 Tajnik: Anthony Jeriia. 4825 Washington St., Denver, Colo. 0 
9 Blagajnik: Mkhael P. Horrat, 4417 Penn. St, Denver, Cola X 
0 Vrhovni zdravnik: Dr. J. P. Soedec, Thatcher Bldg, Pueblo, Cola 

NADZORNI ODBOR: 1 
X Predsednik: Matt J. Kochevar, 328 Central Block. Pueblo. Colo. f 
6 2. nadzornik: HUm Popovich, 1849 Grove St.. Denver, Colo. 
$ 3. nadzornik: Anton Ropar, 408 £. Mesa Ave, Pueblo. Colo. 

POROTNI ODBOR: Ž 
X Predsednik: Joe Blatnik, 2609 E. Evans, Pueblo, Colo, 
g 2. porotnica: Johanna V. Mervar, 7801 Wade Park Ave-, Cleveland, O. j! 
6 3. porotnik: Vincent Novak, Box 492, Ely, Minn. 
6 4. porotnik: Joseph Godec, 16215 Huntmere Ave., Cleveland, Ohio. || 
Z J. porotnik: Candid Gitnek, 9537 Ave. M, So. Chicago, III. 

1 URADNO OlASILO: § 
g "Aaerikanski Slovenec*, 1849 W. Cermak Rd.. Chicago. 111. 

Vse denarne nakaznica in v*e uradne reči naj se pošiljajo na glav- 6 
g nega tajnjka, tj« pritoibe pa na predsednika porotnega odbora. Pro- g 
6 inje za sprejem v odrasli oddcl̂ jc, spremembe zavarovalnine, kakor tudi O 
X bolniške nakaznici, naj se pošiljajo na vrhovnega zdravnika. . 5 

Z. S. Z. se priporoča vtem Jugoslovanom, kakor tudi članom dru- £ 
j I gih narodnosti, ki so zmožni angleškega jezika, da se ji priklopijo. g 
O Kdor šeli poatati član Zveze, naj se oglasi pri tajniku najbližnjega dru- o 
J J Itva Z. S. Z. Za ustanovitve novih društev zadostuje osem oseb. Glede 2 

ustanovit?e novih društev pošlje glavni tajnik na zahtevo vsa pojasnila 9 1 
J \ in potrebne listine. S i 

j j SLOVENCI, PRISTOPAJTE V ZAPAD. SLOVANSKO ZVBZO! 
S •OOOOCfeOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO-' 

IZ URADA GL. PREDSEDNIKA ZSZ. 
Glavni odbor kateri se je sestal na letni seji dne 23.—24. 

jan. t. 1. je soglasno priporočal in odobril da Zapadna Slovan-
ska Zveza nadaljuje s kampanjo pridobivanja novega članstva 
v tekočem letu in sicer pod geslom "KAMPANJA EDINOSTI". 
Ime EDINOST (UNITY) kot tako je zelo na mestu ravno v teh 
kritičnih ča«ih ko je na&a cela prihodnost odvisna na edinost in 
solidarnost našega celokupnega naroda. Sedaj se nam torej nudi 
najlepša prilika in priložnost, da pokažemo ostalemu narodu 
da smo v popolnem soglasju ne samo pri delu za napredek in iz-
boljšanje naše dobre matere, Zapadne Slovanske Zveze, pač pa 
da smo mi kot dobri in zavedni člani te naše lepe demokratične 
bratske organizacije pripravljeni storiti vse, da pomagamo ame-
riški vladi zatreti tiranstvo naših sovražnikov, kateri nam pre-
tijo konec naše svobode in prostosti. Torej ravno sedaj v teh 
težkih in kritičnih časih ko človek rabi več protekcije kakor 
kdaj popreje, ravno sedaj je čas da privedemo obilo novega 
članstva pod okrilje in protekcijo naše skrbne in dobre matere, 
Zapadne Slovanske Zveze. 

Zadnja 4 leta smo naredili jako lepi napredek v kljub te-
mu da so samo gotova društva vsestransko sodelovala s gl. od-

" borom. Kako lepo in častno bi bilo za nas vse, ako se bo v bo-
dočih 4. letih posamezno članstvo spadajoče v Z. S. Z. zavedalo 
dolžnosti, katera jih veže do svojega bližnjega kakor tudi do 
naše bratske organizacije, katera tako vestno in skrbno deluje 
za svoje otroke. Tekoča kampanja "Edinosti" bo pokazala 
ako smo v resnici VSI EDINI za dobro in samaritansko delo med 
svojim narodom. 

Da bo pa to delo na društvenem polju bolj privlačno in do-
bičkanosno, je gl. odbor ZSZ razpisal izvanredno lepe nagrade, 
katere so priobčene v zapisniku letne seje. Torej napredek v 
bodočnosti nam je zagotovljen, ako se bomo vsi zavedali da je 
gl. odbor za istega le do gotove meje odgovoren. Mi rabimo so-
delovanje vsakega posameznega člana in članice in ako bomo 
to dosegli, lerpotem nam je vsestranski napredek zagotovljen. 

V nadi da bomo v tekoči kampanji "EDINOST" dosegli naj-
lepše uspehe za procvit in naraščaj Zapadne Slovanske Zveze, 
ostajam vam udani, 

s bratskim pozdravom, 
LEO JURJOVEC, gl. predsednik. 

o 
HIGHLIGHTS OF SUPREME BOARD MEETING 

Some of the more important decisions of the Board meeting held Jan. 
23—24 are briefly herewith given. The entire proceedings will be found in 
the minutes being published. All these decisions will be given in complete 
detail in subsequent issues of the official organ. Please watch every week. 

UNITY CAMPAIGN 
In starting out a new term of office the Supreme Officers have pledged 

themselves individually and collectively to work in perfect concord for the 
advancement and growth of the Association. This is Unity. The theme of 
their recent writings, talks and reports was cooperation; they are asking 
for united effort in this direction by all officers and members of the Asso-
ciation. This4s Unity. It is obvious that success will come only when all 
of us join to act in concert. This is called Unity. These are only some of 
the reasons that UNITY CAMPAIGN was selected as the name of the mem-
bership drive for the year 1942—to end on December 31st. 

There will be one (1) Grand Prize of $100.'00 to the lodge obtaining the 
most new members (both adults & juveniles will be counted) in this Cam-
paign, providing that at least the quota of 75 new adult and/or juv. mem-
bers are enrolled. The Championship Trophy will go to the Grand Prize 
winner. 

All lodges will receive $15.00 after the first 25 new members are ob-
tained and $5.00 thereafter for each additional even number of 10 new 
members in either or both departments. Any lodge enrolling 200 or more 
members will be entitled to an additional $100.00. Example: If a lodge en-
rolls 25 members, the sum of $15.00 is credited; for 35 members the sum of 
$20.00 will be paid; for 45, $25.00 and so on. For 205 new members the 
lodge would receive $105.00 plus the extra $100.00, which would make 
$205.00. If this lodge happens to win the Grand Prize the total amount re-
ceived would be $305.00—and the Trophy. In other words, every lodge 
that receives at least 25 new members, or more, will be entitled to some 
compensation. 

Jannils Delegate Contest 
A Contest to select juvenile delegates for the Third Juvenile Conven-

tion to be held at Cleveland, Ohio in 1945 will be conducted for three years 
' — from January It 1942 to December 31, 1944. It will be conducted under 

the same rules, regulations and conditions as the previous contest, except-
ing that each juvenile delegate will receive expenses and per diem not to 
exceed $60.00 instead o{ the former $50.00. 

Gill to Members In U. S. Military Sorvice 
A decision was made to forward $2.00 spending money to each WSA 

member in the U. S. Armed Forces at Easter time whose addresses we have 
at that time. 

Mother's Day 
To each existing Juvenile Branch sponsoring a Mother's Day program 

during the month of May a check of $5.00 will be mailed. To all new juv-
enile branches organized on or before Mother's Day a gift od $5.00 will be 
given in addition to the usual $10.00 donated to new juvenile branches. 

Fraternal Voice 
After discussion on whether or not to continue the Fraternal Voice in 

its present form, the 1st Supreme Vice President and Supreme Secretary 
were appointed to investigate the matter. They were requested to con-

lUkcu obupaj - «... 9JU,)Tll.lt 
All interest accrued till Dec. 31, 1941 on certificate loans has been 

added thereto and is included in the above total debt amounts. 
Vsi dotečeni obresti do 31. decembra 1941 na dolg certifikatov so bili ' 

prišteti v zgorajšnje skupne vsote dolgov. • i 
Fraternally submitted, 

LEO JURJOVEC, Supreme President, 
ANTHONY JBRSIN, Supreme Sccrctary. 
MICHAEL P. HORVAT, Supreme Treasurer. 1 

We the undersigned Board of Trustees of The Western Slavonic As- : 

sociation, have on this 23rd day of January, 1942, examined and audited the 1 

preceding statements and account of income and disbursements for period 
of July 1,1941 to December 1, 1941, and find same correct. < 

(Signed) MIKE POPOVICH, 2nd Trustee, 
JOE BLATNIK, 3rd Trustee, 1 
ANTON RUPAR, Acting Trustee. 1 

City and County of Denver ) gg 
State of Colorado, ) 1 

Subscribed and sworn to before mc this 23rd day of January, A. D. 
1942. : 

MY COMMISSION EXPIRES JANUARY 27, 1942. * 1 
(Signed) RALPH B. DERGANCE, Notary Public. 

C H I S L E R S I t 
There are two kinds of chislers— 

. L Those who, chip by chip, aimlessly and without design, chisel preci-
ous moments off the dwindling life-block of time—foolishly waiting until , 
but a small fragment remains from which to start to fashion a monument 
of enduring accomplishment. ; 

II. Those who, at each patient stroke, see a glorious figure begin to 
take shape in everlasting granite—take shape because the finished form 
was visioned and planned before the masterly life-work was begun. 

Here each blow spells progress, growth, and the gradual emergence of 
an everlasting work of labor's highest art. Here, truly, is that vital knowl- ; 
edge that trifles 

are tremendous! Here, rightly each instant is momentous! '' 
Chislers all are we, of one kind or the other, at our Will. If, today, our 

strokes are purposeless and vain, then is the dwindling block before us but ; 
a formless mass. T - . , 

And yet, it is not too lote to pause and plan! Plan wisely, plan welj, 
plan what we must achieve on earth to make our lives a satisfaction to 
ourselves? " , ' i - : 

Ponder and plan, then having planned, take up the sharp chisel of in-
telligence and smite relentlessly with the power-hammer of WILL. - ; 

There is no other time but NOW! W. O. W. _ 

P .... ^ 

Dopisi lokalnih 
C 

društev « 
v' 1 
IZ URADA DRUŠTVA CLE- t 

VELAND, §T. 23, ZSZ. * 
Cleveland, O. \ 

Cenjenemu članstvu zgoraj ( 
omenjenega društva se nazna- 1 
nja, da se je na letni seji skle-
nilo, da se vrše od sedaj meseč- J 
ne seje našega društva vsako ] 
drugo nedeljo v mesecu. Torej, 3 
prihodnja društvena seja bo v j 
nedeljo 8. februarja, v navad-
aih prostorih pri tajnici. ! 

Za leto 1942 je bil izvoljen : 

sledeči društveni odbor: John j 
Kadunc,' predsednik; Frank \ 
Mihelič, podpredsednik; The- . 
resa Veber, tajnica; Lojze Roz- J 
man, blagajnik; John Pele, za- , 
pisnikar; nadzorni odbor: Na- i 
voda, Rozman, Sr., Hočevar. J 
Zastopnik za S. N. D. Frank ! 
Glaič. — Društvo plača iz bla- j 
gajne en dolar za vsakega no- i 
vega člana, za mladinski odde- 1 

lek pa tri mesece prost ases- , 
ment. Torej požurite se. Zad- 1 
nje čase je opažati bolj malo J 

zanimanja za društvo. Sedaj ' 
imate lepo priliko, ako vam je j 
mogoče pridobiti kaj novih čla- 3 
nov. j 

Na glavni letni seji smo izvo- , 
lili tudi konvenčni odbor, ker, 
kakor je vsem znano, se bo vr- 1 

šila prihodnja konvencija Za- | 
padne Slovanske Zveze leta 
1945 v Clevelandu. — Na svi- J 
denje dne 8. februarja na seji. ' 
— Z bratskim pozdravom! 

John Kadunc, preds. 

14 
ZSZ ENGLISH SECTION | 

LIBERTY BOOSTERS WSA NO. 36 
So. Chicago. 111. 

Greetings from those brainy 
brawny youthful Yanks, the boys 
who made the Liberty Bell ring, the 
boys who lit the torch of the Statue 
of Liberty, and last but not least the 
guys that the Liberty Lodge is made 
of. A lot has happened in South 
Chicago since my last writeup and 
the weather is simply—CENSORED. 

Our basketball team has just com-
pleted the first round' schedule in 
the Calumet Park Senior league and 
have finished in third place. How-
ever, the quintet has assured "yours : 
truly" that the next round will be 1 

one of blazing glory. 
An unconfirmed report on our 

bowling team has just come through; ' 
it reads, "Holdipg our positions 
STOP have finally developed superi-
ority over our opponents. Will en-
gage in major operations from now { 

on. Victory is just around the corner ' 
(106th Street). Remember So. Chic-
ago!" This is communique number ( 

umpteen. 
George Encimer stellar Liberty ' 

athlete will soon be getting ready to 
leave for Lubbock, Texas where he 
will play baseball with the minor 
league team of the same name. 

) I George lost his voice recently and he 
I wants to make sure he gets it back 
1 in time for spring training so that 

the umpires may benefit of it 
I Former Liberty Boosters that are 
I now in Uncle Sam's Services are: 
I Frank Hvala in Santa Rosa, Calif.; 
I John Change at Fort Leonard Wood, 
[ Missouri; John " Mungie" Diorio in 
i the Medical Corp at Camp Grant, 
1 Illinois; and Joe Butcher. The Stru-

bel brothers, "Corky" and "Bessie", 
i have enlisted in the U. S. Marines 

and are awaiting their call. Others 
that will soon leave are Frank Put-
zell, Mike Kroma, and Vincc Hvala. J, 
Many more Liberty Boosters will be j 
eligible at the next registration the • 

. names of which will be divulged in j 
1 this column at the proper time. 

The Liberty Boosters were honor-
ed with the recent visit of Marge 
Koprevec of Denver, Colo, to our 
humble city. The fellows all re-
membered Marge when our baseball 
team made that jaunt to Colorado 
not so long ago. We certainly en-
joyed her visit and want to say that 
you are all welcome in South Chic-
ago at any time. 

That Don Juan Mike Popovich 
Jr. is the proud coach of a local girls' , 
basketball team. Mikev is doing a 
good job at it too! He certainly likes 
basketball now. 

Seeing as how I don't want to give 
1 out any military secrets and that 
I I'm fresh out of news, I'll say, so-

long! 
> ED JUVANCIC. 
1 > 

WITH OUR MEMBERS IN THE 
E SERVICE 

Word was received from our mem-
bers themselves or from relatives 

• that they were happy to get cards 
t and messages from WSA members 

over the holidays. Several of them 
, reecived gifts from relatives and 
• friends. 

That's the spirit! Ke p on writing 
• them now and then ana more of you 

make it a habit to send a word of 
greetings whenever you can. We also 

sider a plan to publish a separate purely English-Speaking organ to be sent 
once every three months (quarterly) to all English Speaking members and 
juveniles ten years of age or over. If the latter plan i3 practicable, the 
present official organ (Amerikanski Slovenec) would be published as here-
tofore with weekly Slovenian and English articles, minus the Fraternal 
Voice every fourth Wednesday. 

Sports Director 
Mr. Edward Juvancjc, residing in So. Chicago, was reappointed as 

Sports Director, and all members are requested to cooperate with him in 
our renewed hopes that an extensive sports and athletic program will be 
carried on by a great many lodges and juvenile branches. 

D«ftnM Bonds 
The Board voted to purchase an additional $17,000.00 in U. S. Defense 

Bonds. This makes a total of $50,000 in such Bonds bought to date. Lodges 
and individuals members are urged to buy Defense Stamps and Bonds, and 
to promote benefit affairs for various agencies in operation for the defense 
of our Country. 

- • • - - o 
ZAKLJUČEK POLLETNEGA POROČILA Z. S. Z. 
Loans on Certificates of M t m b m — Posojilo ma carttftkafo članov: 

Lodge Cert. 1941 Total Lodge Cert. 1M1 Total 
No. No. Interest Debt No. No. Interest Debt 

Skupni Skupni 
Dr. št. Cert. št. Obresti dolg Dr. it. Cert št. Obresti dolg 

1 D-617.... $6.00 $101.15 17 B-169 9.00 158.93 
1 D-656 19.19 341.79 17 D-467 12.06 213 04 
1 B-198 7.3« 130.07 17 B- 43 15.89 297.00 
1 D-510 9.92 175.28 17 B- 44 15.89 297.00 
1 D-511 1.92 33.89 17 B- 39 3.S5 59.18 
1 D-18 9.56 168.91 17 B- 38 3.82 67.48 
1 B-460 3.66 64.59 17 B- 41 6.63 117.08 
1 B-188 3.49 80.95 20 D-658 2.47 40.08 
1 D-140 6.32 126.58 21 • B-177 9.15 161.74 
1 .... B-258 8.71 153.89 21 B-362 .87 21 92 
1 D-997 1.70 86.70 31 B-176 4.37 77.05 
1 B-480 6.36 131.76 21. . C- 1 1.91 35.26 
1 B- 39 11.64 219.48 21 B-180 4.06 71.67 
1 B- 69 11.47 202.66 21 B-238 2.48 43 79 
1 D-379 7.32 127.56 21. B- 72 6.20 111.08 
1 D-590 8.40 143.20 21 B-170 21.06 372.06 
1... . B- 70 10.12 178.83 21 B-171 16.28 292.89 
3 B-255 4.53 80.11 21 B-172 3.75 66.23 
3 B-265 .73 24.67 21 B-182 4.53 80.01 
3 B-118 5.48 96.89 21 B-1B3 6.99 123.57 
3 B-119 7.35 129.78 22 B-249 1.21 21.42 
3 B-275 2.86 50.45 22 B-218 2.58 45.65 
3 B-276 .96 16.91 22 B-192 6.12 108.13 
3 B- 98 5.53 90.15 22 ...... D- 34 .73 12.92 
3 B- 77 10.80 190.41 22 D- 35 .70 12.29 
3 B- 78 6.54 ' 115.60 23 :.. D-752 2.92 56.66 
3 B-349 .18 9.35 23 D-753 2.05 39.76 
3 B- 99 13.13 231.93 23 D-598 4.64 104.40 
3 B-100 10.59 187.05 24 D- 41 11.34 200.40 
3 B-121 7.76 137.15 24 D- 42 3.78 66.81 

B-122 8.52 150.54 24 B - 1 4 ^ 6.23 110.10 
h D- 32 3.04 53.69 24 D-153 .68 31.18 

3 D- 33 2.69 47.55 24 D-600 1.16 20.49 
3 B-137 8.81 155.76 25 B-239 4.13 72.97 
5 B-110 7.22 127.56 25 B-254 161 46.13 
5 D-716 3.30 T:.47 25 B-211 4.89 86.36 
5 B-167 11.35 200.52 26 D-302 3.71 76.72 
5 B- 28 4.93 87.09 27 D-231 6.83 . 134.25 
5 D-998 .15 10.25 28 D- 52 12.71 242.28 
5 B-138 7.47 130.95 28 D-204 14.51 256.29 
5 C- 57 / 7.25 130.24 29 B- 92 3.43 67.36 
7 B-618 6.00 101.15 29 D- 21 3.85 67.98 
7 B-354 4.51 79.69 29 D-695 3.68 82.95 
7 D-281 6.00 110.77 29 B- 49 5.55 114.04 
7 D-996 2.04 97.04 31 B-124 6.31 111.40 
7 D-488 6.67 117.78 32 D- 95 2.14 48.80 
7 D-730 2.31 40.79 32 B-246 9.23 162.98 
7 . D-954 .74 J 25.27 32 B-257 7.79 140.09 
7 D-805 7.03 225.11 22 _ ; D-302 138 4X06 
7 D-591 6.90 117.53 32 D- 43 2.43 42 92 
7 D- 51 11.67 206.20 33 B-295 7.55 132.40 
8 B- 68 9.56 167.16 36 D-582 2.34 41.58 
8 B- 52 7.84 138.52 36 D-583 2.4« 43.56 
8 B- 54 8.15 143.99 36 B-187 1.19 20.99 
8 B- 55 6.60 116.60 36 D- 23 5.52 97.58 
8 D-389 8.63 167.03 41 ... B-507 1.94 34.28 
8 B- 60 9.72 163.01 41». D-281-22 9.13 161.26 
8 B- 61 7.97 140.72 41 C- 17 1.25 42.91 
8 B- 22 1.60 29.39 41 B-332 .57 26.57 
9 D-329 4.11 72.56 41 D-615 9.67 170.82 

13 B - l l l 6.29 111.13 41 D-616 9.02 159.42 
14 B-235 7.42 131.16 41 D-767 .87 15.29 
14 D-891 6.90 144.90 41 D-1023 .61 24.73 
14 B-228 4.00 65.66 41 B-323 .48 19.73 
15 D-1084 

4.00 
277.00 44 D- 19 .61 8.48 

16 . D- 30 4.54 80.26 44 D- 20 .62 15.19 
16 D- 31 6.75 119.33 44 C- 2 13.49 245.37 
16 D- 45 10.85 201.76 44 D- 24 3.96 71.07 
16 B-366 1.17 37.05 44 D- 25 1.91 34.39 
16 D- 14 6.54 115.54 44 B-165 7.92 139.94 
16 ... . D-196 9.02 175.56 44 D- 26 .98 17.16 
16 B-407 5.59 98.81 44 B-186 2.35 33.25 
16 D- 15 5.42 95.68 44 B-166 5.71 101.45 
16... . D- 22 3.23 ' 57.04 44 D- 16 .13 2.25 
16 B-442 6.64 117.28 44 D- 13 .22 3.88 
16 B-420 6.59 116.44 44 D- 2 3.01 53.20 
16 D- 17 3.71 65.59 44 D- 1 1.26 22.23 
16 D- 18 3.67 64.87 45 D-729 1.88 46.88 
16 D- 50 10.94 205.16 45 D-863 .32 5.69 
16 B-229 1.01 17.78 46 B-242 3.31 58.43 
16 B-340 .58 10.29 52 C- 15 30 5.38 
16 B- 93 5.12 90.47 52 *C- 12 1.05 106.05 
Total — Skupaj — — .—.—.— ...... $16,947.74 

hope that the members in the mili-1 
tary service will become "pen pals" 
and exchange correspondence. The 
official organ is being sent those re-
questing it 

More boys are added to the list be-
low, and there is one change of ad-
dress. Please check your old list with 
the names to appear in this paper 
from time to time. New names with, 
addresses and change of addresses' 
should be reported to the Supreme 
Office, or given to the local secretary 
with instructions to make the report. 

Mr. Joe Blatnik, President of Judi-
ciary Committee, and Mrs. Blatnik 
reported that their son is in the 
navaj service. His address is: Pvt. 
Eddie Blatnik, U. S. Naval Training 
Station, Co. 45 — 15, San Diego, 
Calif. 

P. F. C. Anthony Klancher, a mem-
ber of North Eagle No. 21 of Ely, 
Minn., stationed at Fort Riley, Kans., 
writes that he appreciated the greet-
ings from the Association and was 
happy that he w;*s remembered. 
Anthony likes the Army, and states 
he is gaining much knowledge that 
will be very useful when he returns 
to civilian life. He send regards to all 
in the WSA. 

I Si. Martins Lodge No. 1, Denver, 
Colo.—Pvt. John Korsick, Co. H. Q. 
M. Tng. Regt. Bks. 217, Ft. Francis, 
E. Warren, Cheyenne, Wyo. — Pvt. 
Louie Perko, 557 Sig. A. W. Dn., Ft. 
Lawton, Wash. 

Planinski Bratje No. 5, Laadville, 
Colo.—Pvt. Louis F. Perme, Co. C. 
87th A. M. Bx. (L. M.), Fr. Crook, 
Nebraska. — Pvt. Emil L. Domjano-
vich, Bat. A. 62nd. F. A. B. M„ Fort 
Blitt, Texas. — Pv. John T. Drob-
niek, Co. C. 37th Eng. Regt.. Camp 
Bowie, Texas. — Frank A. Bost, 63rd 
Material Sqd., Losey Field, Ponce P. 
O.j Porto Rico. — Pvt. Joseph Sever, 
2. M. Co., Scott Field, Illinois. 

Sloga biovencev No. 14. Helper, 
Utah. — William Topolovec. John 
Potdchnik and John Varek. (Adres-
ses not given). 

North Eagle Lodge No. 21, Ely, 
Minn P. F. C. Anthany Klancher, 
C. S. D. (W) Base P. O., Ft. Riley,, 
Kansas. — Pvt. John Puzel (Address 
not given). 

Voncok Vijolic Lodge No.25, Cairn-
brook. Pa. — Pvt. Paul Kabek, 32nd 
Ordnance Co. M. M. — A. P. O. 302, 
Ft. Bragg, N. C. 

Three Star Lodge No. 33. Chicago, 
I1L — Sergeants Ray Salmich, Don 
Polden and Ray Peppier, all station-
ed at Company E. 131st Inf. Camp 
Forrest, Tenn. — Pvt. Stanley Mi-
halec, Battery D. 31st C. A. T. Tng. 
Bn. Camp Wallace, Tex. — Pvt. John 
Roycht, Co. G. 55th, 2, M.H.M. Reg. 
Fort Sill, Okla. — Pvt. Charles Hor-
zen, Det. X. Bar. 110, Boiling Field, 
Wash.. D. C. 

Trail Blasers No. 41. Denver. Colo. 
—2nd Lt. Rose Koprivec, Nurses 
Quarters, Lowry FieM, Denver, Colo. 
— Pvt. Edward P. Arko, Co. D. 3rd 
Battalion Ordinance Repi. Trg. Cen-
ter, Aberdeen Proving Grounds, Ma-
ryland. — Pvt. William V. Arko, 1st 
Bn. 144th T. A., Fort Lewis. Wash-
ington. — Pvt. Frank Mearsha, Co. 
C., 10th Bn. A. F. R. T., Fort Knox, 
Kentucky. — Edward F. Perme, Re-
creation Office, Fort Bliss, Texas. — 
Frank Kucler, Co. 190, U. S. Naval 
Trg. Sta., San Diego, Calif. 

Youths of America No. 52. Spring 
Glen. Utah. — George Kaboni (Ad-
dress not given). 

Oak Crook Lodge No. 60. Oak 
Crook, Colo. — Charles T. Milavec, 
Co. L. 157th Inf., A. P. O. 45 Div..1 

Camp Barkeley, Texas. 

WESTERN STAR LODGE NO. 16 
W. S. A. 

Pueblo, Colo. 
Western Star Ladies Three Weeks 

Bowling 
No. 1 Team Players Jan. 2, 1942 
Hady Prelesnik. 138 159 167—464 
Elsie Yoxey 102 102 102—306 
Mary Kukar .... 158 121 84—353 
F. Hochevar 103 103 103—30& 
Mary Gorshe .... 96 96 96—28E 

Total 1843 
No. 2 Team 
Louise Piserchio 140 132 97—369 
Olga Bowsher .... 125 125 125—375 

J Jennie Babish .... 141 147 168—456 
|Eliz. Blatnik 115 87 102—304 
j Rose Lesar 87 73 84—244 

Total 1748 
No. 1 Team Jan. 9, 1942 
Hady Prelesnik 155 157 145—457 
Elsie Yoxey 102 102 102—306 
F. Hochevar 103 86 84—273 
Mary Kukar 145 100 129—374 
Mary Gorshe .... 96 107 95—298 

Total 1715 
No. 2 Team 
Louise Piserchio 151 123 140—414 
Olga Bowsher .... 125 125 125—375 
Jennie Babish .... 132 164 103—399 
Eliz. Blatnik 104 105 119—328 
Rpse Lesar 99 72 78—149 

Total : 1765 
No. 1 Team Jan. IS, 1942 
Hady Prelesnik.. 137 107 163—407 
Elsie Yoxey 102 102 102—306 
F. Hochevar 113 84 99—296 
Mary Kukar 97 103 161—361 
Mary Gorshe .... 67 37 92—246 

Total 1652 
No. 2 Team 
Louise Piserchio 156 177 109—442 
Olga Bowsher 150 94 121—365 
Jennie Babish .... 108 152 111—371 
Eliz. Blatnik .... 137 120 147—404 
Rose Lesar ........ 99 140 91—330 

Total 1912 
JOE BLATNIK. 

I i. DOWN THE ALLEY 
Three Star Lodge No. 33, Chicago. 

Well, the r 00 tin' too tin' feuding keg-
lers, Leo and Lou, were up to their 
old shananigans again with Leo do-
ing the shooting and Zef being on 
the receiving end. Lou Zefran and 
Leo Jurjovec, Jr., if you remember, 
have been engaged in a friendly feud 
for some time. This battle reached 
its peak two weeks ago when Zef 
presented Leo with a live duck. Leo 
was so non-plussed that he let two 
whole weeks go by before seeking 
retaliatory measures. Last Sunday, 
however, he did level off at Zef in a 
manner that literally had Zef hang-
ing on the ropes. Zef s hair was the 
target of Leo's bombardment. Zef 
has quite a head of hair, but they 
have been falling out at an unusual-
ly rapid rate i Leo told Zef he needed 
something to preserve his hair, and 
presented him with a package which 
guaranteed the preservation of hair. 
When Zef opened the package, he 
found an envelope with a notation 
thereon as follows: "Place your* hair 
in this envelope and save your hair." 
After Zefran composed himself suf-
ficiently for Leo to continue, Leo 
produced two more packages. Leo 
advised £ef that if it should so hap-
pen that the hair preserver should 
prove ineffectual, that the articles 
in those packages would prove most 
useful. When Zef opened the pack-
ages, he found they contained a 
brush for bald headed men, which 
had a cloth in place of the bristles 
normally found on brushes, and a 
comb for bald headed mer., which 
comb had no teeth, but was merely 
a solid bar made to resemble a comb. 
Zef did look rather weak physically, 
after this ordeal, but his voice was 
strong as he promised to seek re-
venge in a most suitable manner 
against Leo on the following Sun-
day. We shall await further deve-
lopements with great expectation. 

The Three Star Barn Dance, which 
was held at St. Stephen's Ballroom 
on Saturday, January 10th, 1942, 
was a very succesful and entertain-
ing affair. We were disappointed, 
however, to a small extent due to the 
fact that we were not able to present 
a few square dance«. It developed 
that the caller whom we had en-
gaged to do the calling of these 
dances was inducted into the Army 
just prior to our dance aifcl we did 
not have an opportunity to arrange 
for another caller. We did. however, 
substitute a con^a <!ance, complete 
with a Con^a line and caftcnets, 
which was thoroughly enjoytd by 
all. All in all, your reporters and a 
host of members and friends had an 
evening that will not soon be for-
gotten. 

k )f,Wb pour have another husband 
and wife combination bowling in 
our league, but, as one can well ap-
preciate, they are not bowling on 
the same team. Wanda Gurtowski 
has replaced Dorothy Ziebert in Pe-
trovič Boosters line up. Wanda is 
just a beginner and needs a lot of 

In conclusion, the writer makes a 
should be doing alright. Her better 
half, Leo Gurtowski. has been living 
up to our predications and has been 
doing quite credibly of late. His 
teammates hope he can continue. 

Dr. John A. Pelka, Jr. really was 
in the so-called "groove" when he 
topped off his series with a 222 game. 
What makes this game so significant 

I is the fact that Doc has just started 
to bowl this year and he is doing re-
markably well for a beginner. Lou 
Zefran took the high game for the 
day when he tossed a 229 game to 
finish with a 557 series. Mrs. Pauline 
Ozbolt, who is one of our most jovial 
bowlers, was missing again Sunday. 
Missing also was John (J. Z.) Zelez-
nikar. We hope both Mrs. Ozbolt 
and J. Z. will be back with us Sun-
day. Pete Statkus, after starting out 
with a 139 game finished with a 199 
and 200 games for a 540 series, 
which was very good. 

The league leading Reliance Fed-
erals tangles with the Zefran Mor-
ticians and dropped two games to 
the Morticians. In taking two games, 
Tomazin, Pelka and Zefran cooper-
ated in rolling games of 200, 222 and 
229 to roll a team high of 875. The 
Zefrans also took the lead in the 
teams high series by tossing a three 
game series of 2203 pins, which is a 
lot of lumber in this league. The 
Jurjovec Boosters tangled with the 
Petrovič Boosters and were taken 
two games by the Petrovič. Heading 
the Petrovič team were Statkus, 
with 540, and Victor "Bida" Mladic, 
with 494. 

Before closing, your reporters 
would like to remind each and every 
loyal American not to ferget their 
duty in these times of stress. Our 
government needs money to finance 
the vast armaments program and it 
is within the power of each and 
everyone of us to provide these 
funds. Buy defense savings bonds 
and stamps today and help America 
win its fight against the aggressor 
nations. 

Following are the bowling stand-
ings: 

Won Lost 
Reliance Boosters .... 22 20 
Zefran Boosters 21 21 
Petrovič Boosters .... 21 21 
Jurjovec Boosters .... 20 22 

THE TWO ELLS. 

0 

"Ali imate že zavarovane 
vaše otroke pri ZSZ? Ako 
ne, ne odlašate na jutri, ker 
bo mogoče prepozno! 
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Postrežnik je pridrl v izbo: samostanski 
valpet da ga je vprašal po lovcu. 

Prestrašen je planil Hajmo na noge; to-
da ni prišel tako hitro skozi vrata. Brat 
kuhar je imel še dosti na srcu. Na prste je 
našteval lovcu sočne gozdne in planinske 
zeli, ki i a j jih Hajmo pošlje v samostan-
sko kuhinjo, čim bi spomladi začele cvete-
li. Tudi medvedje gnjati da so pošle do 
zadnje kosti. Ali se ne bi morda dala dobiti [< 
nova zaloga? 

"Pretekli teden sem zasledil medveda 
visoko v snegu," je dejal Hajmo, "toda v 
kopnem gozdu se je sled izgubila." 

"Zgrabi ga, Hajmo, fgrabi ga! In še ne-
kaj ! Ali je teloh že odcvetel?" I 

Zasanjan nasmeh je hušknil preko lov- | 
čevega lica. "Upam, da še dolgo ne bo ! " 

Jaz pa upam, da kmalu!" Na prijazno 
lice samostanskega brata je legla otožna 
senca. "Veš, Hajmo, neprestano pokuša-
nje vseh skled ne stori vedno dobro. Več-
krat ponoči, takrat čutim . . . tu pri srcu 
. . . menim, da me mora zadušiti. Temu od-
pomore teloh, korenina, veš. Toda izkopa-
ti se mora, ko je odevetelo zadnje stebelce. 
Tedaj je njegov sok najmočnejši; leno kri 
požene spet po žilah in poživi zaspano sr-
ce." 

"Da, brat kuhar, dobili boste korenino, 
ki se je še ni dotaknil noben črv in ki bo ) 
izkopana o pravem času. Toda bodite pre- t 
\idni! Saj veste: 

Dve kapljici, dve kapljici — lice za rdi, 
kapljic deset, kapljic deset — na drugi [ 

moraš svet! 

"Brez skrbi!" se je nasmhenil frater in 
potapljal lovca prijazno po rami. "Dober 
dečko si! Korenino naj mi pa prinese Val-
ti. In sam se še kdaj oglasi. Zate se bo na-
šel v omini vedno kak dober košček. Se-
daj pa pojdi, sicer bo oškttJillk godrnjal." 

5. 

Po dolgih hodnikih, na katerih so tihi 
menihi srečavali lovca in mu molče od-
zdravljali, in po strmih polžastih stopni-
cah je dospel Hajmo v valptovo čakalnico. 
Izba je imela še drugo stopnišče in vrata 
na cesto, da ni bilo treba prestopati sa-
mostanskega praga kmetom, ženskam in 
podložnikom, trgovcem in vojnikom, ki so 
prihajali po opravkih k oskrbniku. Obšir-
ni prostor jc krasil mogočen križ iz un-
tersherškega marmorja in kričeče pobar-
vana rezbarija, predstavljajoča svetega 
Avguština. Na kamnitih klopeh, postav-
ljenih ob stenah, je sedelo več ljudi, veči-
noma tuji trgovci s soljo. Skozi zaprta 
vrata se je culo, kako se je v valptovi pi-
sarnici nekdo usajal. Gospod Anzeim Šlu-
teman, samostanski valpet, je bil danes zo-
pet slabe volje. To se pravi, take volje je 
bil gospod Sluteman leto in dan. Tega pa 
niso bili krivi samostanski opravki — Bog 
varuj! Gospod Sluteman je prihajal v pi-
sarnico takšen že od doma. Kaj bi tudi ne 
bil! Kdor je imel z gospo Cecilijo, ki jo je 
oskrbnik imenoval navadno 'dično čast 
svoje hiše', opraviti samo enkrat v življe-
nju, bo že vedel, zakaj je moral gospod 
Sluteman po uradnem poslu prebiti in u-
biti najmanj }>et ur v pivnici, preden je po-
zabil na svoj domači križ. Zgodilo se je to 
šele v ginjenosti po desetem bokalu, ko je 
valpet pozabil na vse, sploh na vse in še 
prav posebno, da bi odšel domov. Toda 
brž ko se je znočilo, je gospa Cecilija po-
slala hlapce. Z gospodom oskrbnikom se 
ob tej pozni uri ni dalo več govoriti. To se 
'pravi, gospa Cecilija je pač govorila, toda 

S prijateljem po svetu 
Dober zanimiv list, ki daje pouk, je najboljši čjpvekov prijatelj. Do-
ber list bogati človekovo znanje. Dober zanimiv list dela vam tova-
rištvo ob dolgih zimskih večerih. Tak list bote imeli, če si naročite 
družinski mesečnik 
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"Baragove Pratike" i 
ZA L E T O 1942. | 

Pratika je zanimiva in gre hitro iz pod rok. Kdor § 
se ne bo v prihodnjih par dnevih pomujal, bo najbrže (j| 
ostal brez nje. Pratika stane samo: 
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kah po 3c. na: Js 

Knjigarna Amerikanski Slovenec b 
1849 W . Cermak Road, Chicago, Illinois j | 

\mimmmrfmmmmimmmm/mmi 

DR. JOHN J. ZAVERTNIK 
ZDRAVNIK in KIRURG, 

naznanjam, 
da bom po 12. februarju uradoval samo na 

3724 W . 26th S T R E E T , CHICAGO 
TeL CRAwford 2212 

URADNE URE: 1:30 do 4. pop.t izvzemši srede in nedelje; 
6:30 do 8:30 zvečer, izvzemši srede, sobote in nedelje. 

STANOVANJE: 2219 So. Ridgewey ave. Tel CRAwford 8440 
Ako ni odgovora, pokličite AUStin 5700 

_ 
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Dr. Frank T. Grill 
ZDRAVNIK IN KIRURG. 

or din ir a na 

1858 W . Cermak Rd., Chicago, Illinois 
od 2. do 4 pop. in od 7. do 9. IT c čer. — Ob t red »k in- ob nedeljah 

po dogororo. 
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I nedoločen čas, ko je na izredni razprodaji krasna knji-
I ga 416 strani, ki vsebuje krasno povest 

j 'Ena božjih Cvetk' 
stane po redni ceni $1.00, zdaj za nedoločen čas na 

I razprodaji samo 

i SO centov 
V zalogi je le omejeno število teh knjig, sezite po nji 
takoj, zdaj, ko je vam na razpolago za polovično ceno. 

Knjigarna Amerikanski Slovenec 
1849 W . Cermak Road, Chicago, Illinois 

gospod Anzeim je ni slišal. Ali kar je sle-
dilo nasiednje jutro, je bilo dan za dnem 
vzrok slabe volje gospoda Šlutemana. Od 
trenutka, ko se je prebudil pa do zajtrka, 
je bila gospa Cecilija nepremagljiva. In ta-
ko so se morali samostanski kmetje in tr-
govci s soljo pokoriti v pisarnici, ker je 

j gospoda oskrbnika 'dična čast hiše' vrtela 
doma tako neugnano svoj ostri jezik, 

t Komaj je bila ura prešla, odkar je go-
' spod Sluteman skokoma — sam je to na • 

glico imenoval 'hvalevredno službeno vne-
mo' — zbežal od doma, da bi se rešil v pi-
sarnico. Zato je v njem še vse vrelo. Nje-» 
gov glas je odmeval, da so se tresla vrata 

j kakor dno slabo ubranega basa. 
Hajmo je prisluškoval temu viharju v 

! sobi in obšel ga je prav neugoden občutek. 
Imel je pač čisto vest — toda dva ukradč-
na kozoroga in še zla volja gospoda oskrb-
nika, eno in drugo je kazalo slabo. Posta-
vil je palico v kot in se spustil na klop. To-
da takoj je veselo iznenaden skočil spet na 
noge. Njemu nasproti, boječe stisnjena v 
kot, je sedela Gitka s košarico telohov na 
krilu. In kako zalo se je bila napravila! 
Gotovo je bila to njena pražnja obleka: 
modro krilce z zelenim našivom, Črn ne-
drc, brez srebrnega nakita, toda tesen in 
priležen. Ko novi sneg se je videlo platno, 

) nabrano okoli lakti in vratu. Črni lasje so 
t bili spleteni v dve debeli kiti in kakor kro-
| na položeni okoli čela. In poleg tega še v 

Inedrcu šopek trobentic, ki jo je s svojimi 
zlatorumenimi cveti krasil lepše, nego bi 
jo mogel kateri koli dragocen nakit. 

Hajmo je hitro stopil k deklici. 
"Dober dan, Gitka!" 
Prikimala je samo in ga smehljaje se 

pogledala. 
"Sezi mi vendar v roko! Saj se nisva vi-

dela že celo večnost." 
"Celo večnost! Res ne vem, ali je bilo le-

tos, aii lani, ali pa morda šele davi." Za-
smejala se je in segla s svojo drobno roči-
co v zarjavelo lovČevo roko. 

"Kako si prespala noč? " 
" K o polh! Toda ko sem se zbudila, hu, 

kar streslo me je. Komaj sem se skobacala 
iz sena. In potem sem tekla ko podlasica, 
da sem se ogrela. Da, spodaj pri jezeru..." 
Bremolknila je. Lice se ji je ubralo v pol 
boječ, pol zamišljen izraz. "Jeli, ti si ga tu-
di v i d e l . . . " Plašno se je ozrla okoli sebe 
in pridušeno zašepetala: "Tistega črne-
ga? Kako sem se prestrašila! Sicer nisem 
preveč boječa — toda ta! Mislim, da me bo 
preganjal še v sanjah. Ali si ga pogledal? 
Jeli, obraz kakor mrličev!" Groza jo je 
stresla. 

"Dekle," je spregovoril Hajmo resno, 
"poslušaj, kar ti svetujem: ogiblji se ga, 
črnega! Bati se ti pa ni treba nič! Bodi 
brez skrbi! Ne bom pustil, da bi te kaj do-
letelo." 

Zaupljivo ga je pogledala in rekla: 
" V e m ! " Ko je pa začutila, da se je tesneje 
oklenil njenih prstov, mu je naglo, skoro 
prestrašeno izvila roko. _ 

Hajmo je zardel prav do las. Čez nekaj 
' časa šele jo je vprašal: "Čemu si pa prišla 

sem? Kaj bi rada?" 

V zadregi je povesila oči in tiho odvrni-
la: "Telohe sem prinesla za samostan. In 
— z valptom bi rada govorila zaradi svo-
jega brata. Pa bom morala gotovo še dol-
go čakati." Bežno je preletela z očmi vrsto 
čakalcev. "In vendar bi morala biti že dav-
no doma. Veš naša mala je bolna in jetrva 
je tako slaba, da ne more delati." 

* (Dalje prih.) 

(Nadaljevanje s 1.' strani) : 
Vojni stroški so poskočili od 

letnega obnosa dveh biljonov 
dolarjev dne 1. julija 1940 na 
obnos 20 biljonov dolarjev dne 
1, decembra 1941. Letos mora-
jo doseči obnos 48, prihod-
nje leto pa več kot 60 biljonov 
dolarjev. 

Izdelki iz arsenala demokra-
cije se izlivajo in se bodo izli-
vali v vse konce sveta, kjerkoli 
se vojaki in mornarji demokra-
cije bojujejo proti Osovini. 

Produkcijski program Zdru-
ženih Držav, kakor ga opisuje 
'ooročilo narodu", obsega 

ko stran vojne. Poročilo pou-
darja, da smo le na začetku. 
Natančnega števila aeroplanov, 
tankov in ladij, ki se gradijo, 
ne objavlja iz vojaških razlo-
gov, vendarle le način, kako se 
gradi, je presenetljiv. Produkci-
ja tankov in drugih bojnih vo-
zil je sedaj trikrat toliko večja, 
kolikor je bila pred letom dni,| 
topov in pušk vseh vrst skoraj j 
petkrat toliko. Produkcija voj-
nih letal za vojsko " j e bila po-
spešena tako, da bomo skupaj z 
Veliko Britanijo kmalu presegli 
aeroplansko proizvodnjo osovin-
skih dežel. Kar pa je še bolj 
važno, bomo imeli na razpolago 
tovarne, ki bodo v stanu toliko 
povečati produkcijo, da bomo 
mogli zadobiti kontrolo zraka v 
'vrseh krajih svetovne borbe". 
Vojska ima sedaj "štiri tipe 
oojnih letal — boljših nego jih 
je bilo še izgotovljenih v ino-
zemstvu". Poglavje o vojski je 
povest o pripravljanju oprem 
in vojašnic za končno vojsko 
7,000,000 mož, največjo v zgo-
iovini tega naroda. 

Vojna mornarica, ki se boju-
je proti napadalcu v obeh ocea-
nih, Atlantiku in Pacifiku, se 
hitro razvija v dvo-oceansko 
vojno silo namesto tradicijonal-

i ne eno-oceanske bojne enote. 
Gradi se 15 bojnih ladij, 11 le-
talonoscev, 54 križaric, 193 ra-
zarac. Mornarica ima 2,000 no-
vih aeroplanov in hitro dovršu-
je gradnjo novih baz, * zračnih 
postaj, pomolov in drugih 
oprem. Trgovska mornarica se 
bo kmalu povečala za dve novi 
ladiji na dan; napram gradnji 
ladij v Svetovni vojni II. je bil 
gradbeni program v Svetovni 
vojni I. nekaj malenkostnega. 
Ko bodo brodogradnje v polnem 
vzmahu, bo 750,000 ljudi gradi-
lo ladije v Združenih Državah. 
Kontrakti so bili že podpisani 
za 999 ladij. Treba najti moštva 
za približno 800 ladij; zato se 
mora 25,000 mornarjev in 6,300 
oficirjev izvežbati za to službo. 

Poročilo opisuje prizadevanja 
za gradnjo novih tovarn in raz-
širjanje obstoječih. Vlada in 
privatni interesi so skupaj in-
vestirali 7 biljonov dolarjev za 
gradnjo oziroma povečanje to-
varn. Zmožnost produkcije jekla 
se ima povečati za 10,000,000 
ton, alumina za 700,000,000 fun-
tov na leto in magnezije za 
350,000,000 funtov. Ali celo 
te količine komaj zadostujejo 
za v letu 1943 nameravano 
produkcijo 125,000 aeroplanov 
na leto, strojna orodja, brez ka-
terih bi ves program zastal, so 
se producirala za le 150,000,000 
dolarjev na leto, predno je 
Francija propadla. Letos bo ce-
lotna produkcija bržkone dose-

g 
gla vrednost 1,2 biljonov dolar-
jev. Tovarne se prevrejajo za 
'ojno produkcijo in tudi male 
delavnice se isti prilagajajo, 
kakor pravi poročilo. 

44 P r v a osvojitev nazijev", 
pravi Poročilo Narodu, " je bila 
osvojitev svojega lastnega naro-
da". V tovarnah "rajha"- delajo 
sužnji. V tovrnah demokracije 
delajo svobodni ljudje, ki cenijo 
svojo pravico delati za kogar 
hočejo ob pogojih, ki so jim po 
godu. Pred napovedjo vojne 
imeli smo stavke. Neprecenljiv 
čas, ki se nikdar ne povrne, je 
bil zgubljen. Sedaj pa so zastop-
niki dveh velikih delavskih or-
ganizacij, CIO in A. F. of L., 
zajamčili, da štrajkov ne bo, in 
delodajalci so obljubili, da ne bo 
izporov v potrebnih industrijah. 
Vse pritožbe hitro rešuje War 
Labor Board. 

Produkcijski program je va-
se potegnil že pet miljonov de-. 

| lavcev; tekom šestih mesecev 
I jih bo ireba dodatnih 5,000,000. 
Obstoječa industrijalna vojska 
ne mora potrojiti do konca le-
ta in početvoriti koncem 1. 1944. 
Vspored izvežbovanja nikdar 
tako velikega obsega bo preskr-
boval z večino potrebnih delav-
cev obeh spolov. 2e skoraj 2,-
500,000 delavcev je dobilo po-
duk o rokovanju strojev, ki pro-
izvajajo blago za vojno. Nikaka 
ženska, ki je zmožna za vojno 
delo, ostane brez njega. Ceni se, 
da je že 500,000 žen in deklet 
na delu, mnoge izmed njih v to-
varnah aeroplanov. 

"Ni zadosti producirati blago 
za vojno", pravi poročilo. "Tre-
ba ga prevažati in hitro preva-
jati po železnici, avtomobilu, 
ladiji do kraja, kjer ga je tre-
ba." 

o 
Kakor je dognala statistika, 

je mestno življenje veliko bolj 
vabljivo za podeželska dekleta, 
kakor pa za fante. Dokazano je, 
da je prišlo v mesta s poljedel-
skih krajev pol milijona več de- i 
klet med 20. in 24. letom, kakor 
pa mladeničev v isti starosti in 
v istem Času. 

ŽENSKO 
srednje starosti, od 45 do 60 let, 
za hišna opravila in tudi za ku-
ho, Slovenko ali Hrvatico, išče 
slovenski rojak, in sicer tako, 
ki bi bila pripravljena v hiši 
tudi stanovati in streči njegovi 
soprogi. Plača po dogovoru. 
.— Oglasi naj se na uredništvo 
tega lista pismeno. 

NAZNANILO IN 
PRIPOROČILO 

Našim dragim naročnikom 
na Willardu, Wis. sporočamo, 
da je sedaj sprejel zastopništvo 
za ves Willard naš dosedanji 
zastopnik Mr. Ludvig Perušek, 
ki je imel dosedaj svoje okrožje 
le na Tiogi. Zdaj je sprejel za-
stopništvo za ves Willard in je 
naš pooblaščen zastopnik, da 
sprejema naročnine za Amer. 
Slovenec in Novi Svet, za ogla-
se in druge zadeve v zvezi z na-
šim pod jet j dm. Vsem rojakom 
ga toplo priporočamo, da mu 
gredo na roko in mu pomagajo 
pri razširjevanju dobrega slo-
venskega tiska. 

Uprava "Am. Slovenca" in 
"Novega Sveta". 

"Dopisi se mi dopadejo . . .J 
rad, rada jihiprebiram . . . tako! 
lepo je vse razloženo, vedno 
bolj se mi priljubljajo . . čitam 
vse od začetka do kraja . . le 
še piši, John, . . . le se že ogla-
si, Mary . . . " Tako gre po na-
prednem časopisju. Dopisnik po-
hvali dopisnika, hardinohamol, 
taka hvala mora podžgati dopi-
snika, da piše in piše" in da zo-
pet pride do hvale. Klobuk za 
vrat, ko stopa dopisnik po uli-
cah, saj je bilo obilno hvale, 
kakšen kerlc je, in vsak hoče 
biti kerlc, kavi. 

Ni ravno slaba psihologija 
taka pohvala in tako javno hva-
lisanje. Pero kar drvi po pa-
pirju, da bo več hvale in pri-
znanja. Cemu se obreguješ nad 
tem, ,ko sam priznaš, da je do-
bro dušeslovje, toraj dobra ro-
ba? Seve seve . . . psihologija 
je dobra, ampak ali so res dobri 
tudi dopisi in njih vsebina, ako 
pada taka hvala, to je druga 
umra. Navadno so dopisi mi-
tt eštra, ki nimajo nog ne glave, 
ampak ta mineštra je zabel jena 
z raznimi — ocvirki. In saj "Ve-
ste, kaj so ocvirki na polenti. 
Ocvirki so, da je Božič, ko je ob 
Božiču, le prijetna bajka, kve-
čemu le za kake tercijalke, za 
duševno zarukane ljudi, prefri-
ganost duhovnikov, da pada pri 
kolektah . . . ocvirki so, da so 
pekel in nebesa in večnost ena-
ka bolj strašilna bajka, zopet 
prefrigana bajka teh prefriga-
nih prefrigancev, ocvirek je, da 
je najmanj zarukanost, ako kdo 
dc-la kšeft s škapulirji . . . ocvi-
rek, da je bil kdo v Marij ni 
družbi, pa je tu v Ameriki spre-
gledal . . _ ocvirek, da papež 
premišljuje noč in dan, kako bi 
čim več ljudi pomoril, ker jih 

je papeštvo vse premalo še po-
morilo v teku dveh tisočletij . . . 
ocvirek so kanoni in mašince v 
rokah klerofašistov . . . ocvirek 
je, da se blagoslavlja morilno 
orožje . . . itd. 

Dopisi so navadna mineštra, 
ampak ocvirki so mastni in 
smukajo po grlu, da je hvale 
na koše. 

Ampak kakšni so ti ocvirki? 
Dopadajo se in pohvalijo jih. 
Tudi tu je psihologičen mo-
ment, ker taki ocvirki so objek-
tivne laži, niso objektivna resni-
ca, in hvali se laž. Kako, da se 
hvali? Prijetni so ti ocvirki, ka-

|kor je to iskusil izgubljeni sin, 
ko je šel iz hiše očetove, pa je 
prišel do tega, kar so svinje žr-
le, in mu je še tega zmanjkalo. 

Tudi med nami se to po-
navlja, le v drugi obliki, in ker 
ni več kruha iz očetove hiše, so 
ocvirki dobri, dasi so le pomije. 

o 
Dokazano je, da se izdela v 

Združenih državah skoro mili-
jon pisalnih strojev na leto. Eno-
letna produkcija ki jo spravijo 
na trg vključuje 484.440 navad-
nih (standard) pisalnih strojev, 
432.850 pa lahkih prenosnih 
(portable) pisalnih strojev, 46,-
283 pa predelanih, oziroma po-
pravljenih pisalnih strojev. 

o -
Predstavite vašim prijate-

ljem "Amer. Slovenca1' in jim 
g"a priporočite, da «> nanj na-
roče! 

POSLUŠAJTE 

vsako nedeljo prvo in naj-
starejšo jugoslovansko Ra-
dio ure od 9. do 10. nre do-
poldne na W G E S postaji, 
1360 kilocycles. 

J. M. Trunk: 

wmmm 


